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Il Bracketing
Introduzione :

Tecnica che consiste  nel fare 1- 3  o 5 foto della stessa scena  con dei parametri differenti. Esistono più tipi di bracketing  come spiegato di seguito.

Tipi di Bracketing :

· Bracketing dell’ esposizione ( il più frequente)

· Bracketing della messa a fuoco

· Bracketing del bilanciamento del bianco

· Bracketing  dell’esposizione con flash

Bracketing dell’ esposizione :

Il bracketing dell’  esposizione consiste  nel prendere una serie di fotografie successive con una sola pressione del pulsante di scatto, mentre l’apparecchio eseguirà più riprese variando automaticamente l’esposizione tra ciascuna  di esse. La variazione dell’esposizione  è ottenuta cambiando il tempo di posa o l’apertura.

E’ ugualmente possibile, partendo da più foto prese in bracketing dell’esposizione,  valorizzare il contrasto con le tecniche di trattamento delle immagini a larga gamma dinamica (HDR)    
Bracketing della messa a fuoco
Questo tipo di  bracketing consiste nell’effettuare una serie di fotografie con differenti distanze di messa a fuoco. Esso interessa particolarmente la macrofotografia ove la profondità di campo è assai limitata in rapporto al soggetto rappresentato. Esso permette di scegliere , tra varie fotografie, quella che meglio al meglio il soggetto  in termini di nitidezza o, ancora, di combinare, tramite il trattamento dell’e immagini, le zone  più nitide di ciascuna delle fotografie.
Questo trattamento delle immagini è difficile perché, oltre che il soggetto deve restare immobile  ( come per gli altri tipi di bracketing), la variazione  della  messa a fuoco comporta automaticamente una variazione del rapporto di ingrandimento. Il programma di  trattamento  dell’ immagine deve  dunque prevedere anche la compensazione  di questa variazione dell’ingrandimento 
Bracketing del bilanciamento del bianco
Il bilanciamento del bianco permette di comporre una illuminazione mista utilizzando più immagini di una stessa scena  la cui resa si estende dal bluastro al rossastro.

Sel’apparecchio è dotato di formato Raw, questo tipo di bracketing non necessita di più riprese della stessa scena, ma solo il trattamento dei dati grezzi forniti dal sensore effettuando al computer diverse regolazioni del bianco. 
Fonte sul WEB :
http://fr.wikipedia.org/wiki/Prise_de_vue_en_fourchette  
http://www.photo-facile.images-en-france.fr/bracketing.html 
